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,ממחיר כרטיס של ילד 2ול פי כאשר מחיר זה גד(שקלים), כניסה של מבוגר למוזאוןכרטיס מחיר -xא.

1ובהתאם 

2
x- (שקלים)וןלמוזאילדכניסה של כרטיס מחיר.

75%המחיר הוא ממחיר כרטיס של מבוגר, ובהתאם 25%-וך בנמסטודנטר כרטיס של מחי 0.75xx  .

1הואתשובה: מחיר הכרטיס של ילד 

2
x(שקלים) 0.75הוא , ומחיר הכרטיס של סטודנטx) לים)קש.

המבוגרים, שביקרו במוזיאון, ביום הראשון.מספר -yנסמן) 1(ב. 

16yבהתאם  - רים, שביום הראשון),גיותר ממספר המבו16שני (, שביקרו במוזיאון, ביום ההילדיםמספר

14y-ו - ביום השניש ,הילדיםממספר פחות2שני (, שביקרו במוזיאון, ביום הסטודנטיםהמספר,(

כמות
)מבקרים(מספר 

מבקר למחיר 
(שקלים)

לסך הכו
(שקלים)

yxxyמבוגרים ביום הראשון

16yביום השניילדים 1

2
x0.5 ( 16)x y 

14yסטודנטים ביום השני 0.75x0.75 ( 14)x y 

שקלים. 1,560ים ביום הראשון היהממכירת הכרטיסון וזאסך כל ההכנסות של המ

1560xyהמשוואה המתאימה   .

שקלים. 2,912היההשניסך כל ההכנסות של המוזאון ממכירת הכרטיסים ביום 

0.5המשוואה המתאימה  ( 16) 0.75 ( 14) 2912x y x y     .

:מערכת המשוואותאת ר תופנ

1560

0.5 ( 16) 0.75 ( 14) 2912

0.5 8 0.75 10.5 2912

0.5 1560 0.75 1560 18.5 2912 1560

18.5 962 / :18.5

1560
52 30

52

xy

x y x y

xy x xy x

x xy

x

x y y


    

   
    



    

 

 

.שקלים52און הוא מחיר הכרטיס של מבוגר למוזתשובה: 
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.30ם הראשון היה ספר המבקרים (מבוגרים בלבד) ביומ)2(
30ם השני, ם, ביומספר הילדי 16 46  ,30, ביום השנינטיםדמספר הסטו 14 44 .

46קרו סך הכול בי 44 90 מבקרים במוזאון, ביום השני,

90-מספר הגדול ב 30 60 .ממספר המבקרים ביום הראשון

60-ובאחוזים, המספר גדול ב
100% 200%

30
.

.(פי שלושה) ממספר המבקרים ביום הראשון200%-בגדול מספר המבקרים ביום השני בה:תשו
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5yנמצאת על הישר Cא. ועל ציר ה-y ולכן שיעוריה ,C(0, 5) .

B 2נמצאת על הישר 3y x ועל ציר ה-y ולכן שיעוריה ,B(0, 3).

5yנציב   2משוואת הישרב 3y x למציאת שיעורי הנקודה ,A.

5 2 3

8 2 / : 2

4 A(4, 5)

x

x

x

 


 

,C(0,5) ,B(3,0),A(4תשובה:  5).

)Eב.   ,1)xו-CE = 5.

2 2

2

2

E

E

5 ( 0) (1 5)

25 16

9

3 . . 0

3 3 . .

x

x

x

x not o k x

x x o k

   

 


  

    

Eתשובה:  3x  .

,ABהמעגל החוסם הוא אמצע היתר, במקרה שלנו אמצע הצלעמרכז –במשולש ישר זווית . ג
ACBכי = 90.ם.)אמצעיייםנכשזה מפגש אובן,(כמ

4 0
2

2 D(2,1)
5 ( 3)

1
2

x

y

   
   


2 2

BD

(0 2) ( 3 1) 20

R

R



     

2משוואת המעגל היאתשובה: 2( 2) ( 1) 20x y   .

2.ד 2ED ( 3 2) (1 1) 25 5       ולכן מרחק הנקודה ,Eממרכז המעגל גדול מרדיוס המעגל.

.ABCמעגל החוסם את המשולש מחוץ לנמצאת Eהנקודה תשובה: 
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:המאורעות הבאים. נגדיר את א

A-ליצאו לטיוA- יצאו לטיוללא

B-ותבנB-נים ב

P(B)מן נס = x

ומשמעויותנתונים

(1) P(A) = 0.8 P(A) 0.2 

(2) P(A / B) = 0.75 P(A / B) = 0.25

5 1
(3) P(A / B) = P(A / B) =

6 6


יתוח נוסחאות הסתברות מותניתפ

(2) P(A / B) = 0.75

P(A B)
P(A / B) =

P(B)

P(A B)
0.75

1

P(A B) 0.75(1 )

x

x



 







5
(3) P(A / B) =

6
P(A B)

P(A / B) =
P(B)

5 P(A B)

6
5

P(A B)
6

x

x











:נציב בטבלה

AיצאוA יצאולא

B-5בנות

6
xx

B- 1)0.75בנים )x1 x

0.80.21

5
0.75(1 ) 0.8

6
5

0.75 0.75 0.8
6
1

0.05
12

0.6

x x

x x

x

x

  

  





.0.6היאבת התשובה: ההסתברות שנבחר) 1(
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:אותהונשלים נציב בטבלה

AיצאוA יצאולא

B-0.50.10.6בנות

B-0.30.10.4ם בני

0.80.21

P(Aול, היא ישיצאה לטשנבחרה בתההסתברות) 2( B) 0.5.

. 0.5ת היאההסתברותשובה: 

.שנבחרה בתנחשב את ההסתברות , יולשנבחר תלמיד שיצא לטוע ידב. 
P(B A) 0.5 5

P(B / A) =
P(A) 0.8 8

 


5תשובה: ההסתברות היא

8
 .

:"ו לטיולנים שיצאהם בשנבחרו 5-מתוך ה3בדיוק"עלמאורנמצא את ההסתברותג. 

3Pת א , נחשב באמצעות נוסחת ברנולי(5)

P(Aהתפלגות בינומית, כאשר נתון כיכי זו  B) 0.3p  ,5n  ,3k .

3 5 3 3 2
5

5
P (3) 0.3 (1 0.3) 10 0.3 0.7 0.1323

3
 

    
 

 

.0.1323היאתשובה: ההסתברות
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נתונים
1.M2מרכז מעגל גדול .O בם קילים משימעגה . 3מרכז מעגל קטן-C .

CO.  4.געבור  25.DM 2.4

ABC)1(צ"ל: א. = MDC )2 (ABC MDC 

2 (ABC(ABCמצעים אקטע DM)  1(ב. 

MDC

S

S




BCג.  

נימוקטענהסברה
16Mמרכז מעגל גדול
67ABC = 90ווית היקפית הנשענת על הקוטר ז

28Oל קטןמרכז מעג

89CDM = 90שענת על הקוטרקפית הנווית היז
7 ,910ABC = MDC (ז)כלל המעבר

)1(מ.ש.ל. א
7 ,911A = A (ז)זווית משותפת

10  ,1112ABC MDC זוויתמשפט דמיון זווית
)2א (מ.ש.ל. 

613AM MCוים במעגלם שויוסירד

1014DM ABמות שוות אז הישירים מקביליםיאאם זוויות מת

13  ,1415DM מצעיםאקטעABCיל לצלע שממולא מאמצע צלע ומקביוצ

) 1(ב מ.ש.ל.

1516DM 1

AB 2
 שווה למחצית הצלע שממולים אמצעקטע

12  ,1617ABC

MDC

S
4

S





יחס שטחים של משולשים דומים

דמיוןשווה לריבוע יחס ה
) 2מ.ש.ל. ב (

418CO 2

3 ,6 ,8  ,1819AC 8ום קטעיםכס
520DM 2.4

16  ,2021AB 4.8

7 ,19 ,2122BC 6.4פיתגורס טמשפABC

ג מ.ש.ל. 
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.ים משפט הקוסינוסיםן מתא, ולכנתונות שלוש צלעותACD-בש ב שים לנא. 
2 2 2

2 2 2

2 2 2

(AD) (AC) (CD) 2 AC CD cos ACD

(AC) (CD) (AD)
cos ACD

2 AC CD

4 7 10
cos ACD

2 4 7

ACD 128.68

  

 


 


 

  

 

 









ACDבה:תשו 128.68 .

ABתון גם:  נ. ב = BCויות נדרשות, נשלים זו.
BCA = BAC 180 128.68 51.32

CBA 180 2 51.32 77.36

    
    

 


ABC נמצא צלע שנדרשת גם לסעיף הבאהסינוסיםטפלפי מש).(

AB AC

sin51.32 sin 77.36
7 sin51.32

AB
sin 77.36

AB 5.6 AD 5.6

BD 9.6


 





  

 



ABD

ABD

ABD

AB BD sin CBA

2
5.6 9.6 sin 77.36

2

26.23 ABD

S

S

S












 

 

 



.26.23הוא ABDשטח תשובה:

ABDנתון כי: ג.

EBD

S 4

S 1




כאשר ל ,-ABDול-EBD דמהקודקוגובה משותףD.

:ABהואהמתאימות הצלעות בין יחס הש מכאן,  EB 4 :1.

EBלכן:  5.6 : 4 1.4 .

.1.4הואEBתשובה: אורך הצלע

.B, אחרי  ABחייבת להיות על המשך Eהיחס המבוקש, הנקודה עקב –הערה 
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ה הפונקציה א. נתונ
2

3
( ) 6f x x

x
 .

2נה שונה מאפס: גדרה, המכבתחום הה) 1( 0 0x x   .

0xה:דרתחום ההגה: תשוב  .

.ההפונקציה, ונקבע את סוגת הקיצון של שיעורי נקודנמצא את )2(

4

4

4

3

0 3 2
'( ) 6

6 6
'( )

0 6 (1 )

0

x
f x

x

x x
f x

x

x x

x


 

 


  





3

0

1 1 ( 1, 9)

x

x x

 

      

)'סימנית , בעזרידהותחומי עלייה וירי)חיובת הקיצון (מכנה הנגזרת ג נקודאת סואנמצ )f x ,

.ביויכאשר מכנה הנגזרת ח
x01
'( )f x-+-

Minמסקנה

)הובתש  1, 9)מינימום.

.ודות חיתוך של גרף הפונקציה עם הציריםנמצא נק)3(
x :0yציר  

2

3

3

3

3

3
0 6

0 3 6

6 3

0.5

0.5 0.79 (0.79,0)

x
x

x

x

x

x

 

 





  

y :0xציר  עם ציר ה, לכן אין נקודות חיתוך בתחום ההגדרהאל-y.

.(0.79,0)תשובה: 
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0x-לפני הסרטוט, נשים לב ש ) 4( .אסימפטוטה אנכית לגרף הפונקציה

)ציה ה הפונק. נתונב ) ( )g x f x c  היא תזוזה אנכית , שc  יחידות של( )f x.

)נתון כי נקודת הקיצון של ) 1( ) ( )g x f x c על ציר ה-xשיעוריה ן, ולכ( 1, 0))מום)ניימת נקודדיין ע.

9c-מטה, ויחידות כלפי9מכאן שהייתה תזוזה אנכית   .

9cה:תשוב  .

סקיצה של משמאל, )2(
2

3
( ) ( ) 9 6 9g x f x x

x
    ח עבור סעיף ג., כולל סימון השט

.קש השטח המבונחשב את ג. 

2

2

1 2
2

1

3
1

3

1 1

3 3

3
( 6 9 0)

(3 6 9)

3 6 3
9 ] 3 9 ]

1 2
1: 9

3: 1

9 1

8

S x dx
x

S x x dx

x x
S x x x

x
x

x

S

S











 

 

   

  

      


 
 
 







.8הואהשטח המבוקשתשובה:
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)נמלא טבלת עלייה וירידה של א.  )g x2.5פי תחום ההגדרה הנתון-עלx ,

)'(ת מני הנגזרוסי )g x (הערה שבגרף)– נתון האם לא( )g x 2.5מוגדרת עבורx (.

x2.51x0
'( )g x-+-

MaxMinמסקנה

)-לולכן  )g x1, שתי נקודות קיצון פנימיותx , מינימום .0מקסימום

)נמלא טבלת עלייה וירידה של  )h x2.5ההגדרה הנתוןפי תחום -עלx ,

)'(ימני הנגזרת וס )h x (הערה שבגרף)– נתון האם לא( )h x 2.5מוגדרת עבורx (.

x2.52x

'( )h x-+
( )h xMax

)-לולכן  )h x2, אחתתנקודות קיצון פנימיxמקסימום.

)-תשובה: ל )g xלנימיותשתי נקודות קיצון פ ,-( )h xאחתתנקודות קיצון פנימי .
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)2ציההפונק. ב ) 3 5 2f x x x   ,2.5בתחוםמוגדרתx .

)דת הקיצון של עורי נקואת שיצא מנ )f x.

.קיצון)ייה נקודת(שבהכרח תהנקודת קצה(2.5,3)
2 ( 2

'( ) 2 5 2
x

f x x x


  
 )

2
2

2 2

2

2

2

2

5 2

2 (5 2 )
'( )

5 2

10 4
'( )

5 2

10 5
'( )

2 5

0 10 5 0 5 (2 ) 0, 2

(2) 3 2 5 2 2 7 (2, 7)

(0) 3 0 5 2 0 3 (0, 3)

x

x x x
f x

x

x x x
f x

x

x x
f x

x

x x x x x x

f

f



 



 









       

    

    

 
 

כיוון שמכנה הנגזרת חיובי, הרי שסימן הנגזרת נקבע ע"י המונה,
כאשר הפרבולה ההפוכה משמאל מראה כי את סימני הנגזרת.

x2.520
'( )f x-+-

MaxMinמסקנה

,2)מינימום,(2.5,3)תשובה:  ,0),מקסימום(7 .מינימום(3

.הסקיצה המתאימה. ג

.
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)'המתאים עבור ףגרה. ד ) '( )f x g x גרף הואI 1, כאשר 2x .

ג.ירידה שעשינו בסעיף הלטבלת העלייה ובהתאם –הנגזרת עוברת משליליות לחיוביות, ולהיפך כאשר, 

.Iגרף תשובה: 

.המסומן בסקיצה שבסעיף ד, נחשב את השטח המבוקש ה. 
2

0
2

0

( '( ) 0)

( ) ]

2 (2) 7
7 3 4

0 (0) 3

S f x dx

S f x

x f
S S

x f

 



  
     



.יח"ר4השטח המבוקש הואתשובה:
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8
35481ון אלמועד חורף ש20פ ינואר ות בגר

)2ונקציה נתונה הפא.  ) 4f x x x    ,

0yמתקיים x-יתוך עם ציר הבנקודת הח .

20 4

0 ( 4)

0, 4

x x

x x

x x

 
 
 

.O(0,0)-וC(4,0)תבנקודוx-ת ציר הת אכהפרבולה חות

.C(4,0)תשובה: 

)2פונקציה הגרף ב.  ) 4f x x x   מקסימום (בוכה),הוא של פרבולה בעלת

4עבור תקבל מהשלדשהקודקו
2

2 2kodkod

b
x

a


     ,2א הישרולה הובוציר הסימטריה של הפרx .

)2Aהם Aורי הנקודה שיע , 4 )x x x 2ר הסימטריה הוא , ולכן מרחקה מצי x.

B 4x x הנקודהם מרחק , ולכן גB4ר הסימטריה הוא מצי 2 2x x    .

.x-מקביל לציר הAB-, ושלהן שוויםy-אן ששתי הנקודות סימטריות זו לזו, ולכן שיעורי המכ

.x-מקביל לציר הABהישר ובה: הוכחנו ש תש 

.OABCהטרפז שטח היא מקסימום . הפונקציה שיש להביא לב

 
OABC
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'(1) 3 0 , '(2) 4 0
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Aתשובה:

1
1

3
x ,הטרפז שטחועבורOABCימלי.קסמ


